

“你的帮助似冬日里的一团火”

文/图 本报记者 郭嘉

在平凡的日子里,总有不期而遇的温暖。

“困境之时伸援手,至情相助暖人心。”1月4日,市民刘先生将一面锦旗送到中国建设银行长治上党支行行长曹卫红手中。

“没事,谁看到都会这样做!”曹卫红笑着说。

事情还得从几天前说起。

1月1日晚7时,正值下班高峰,上党区光明北路上的车辆川流不息。“我在机动车道上正常行驶,并没有超速,突然从后视镜看到后面骑电动自行车的阿姨摔倒了,赶紧停车查看,一下车便看见人躺在地上,不知道接下来该怎么办。”26岁的刘先生边回忆边讲述。当天,他像往常一样开车回家,在经过光明北路与五龙街交叉处的大转盘时,不慎与一位骑电动自行车的阿姨发生碰撞,在自己不知所措时,曹卫红伸出了援手,帮忙处理。

“赶紧停车!地上躺着个人。”曹卫红描述事发当天的情景。与同事李世龙一同开车回家,路过大转盘时,看到有个人躺在地上,正值下班高峰,曹卫红担心过往车辆会对地上的人造成二次伤害,就赶紧让李世龙停车,俩人一同下车查看。

作为一名党员,在关键时刻,曹卫红没有丝毫的犹豫和迟疑。车刚停稳,她便赶紧上前了解情况。“孩子,你去拿出警示牌放在车后,防止二次事故发生,赶快拨打120和122。”曹卫红告诉眼前的年轻人,并有条不紊地处理事故现场,安排妥当后,她快步走到电动自行车旁,取下挡风布盖在阿姨身上,为她挡风。

几分钟后,救护车来了。需要有人陪同阿姨去医院做检查,考虑到刘先生需留在现场配合交警处理事故,曹卫红毫不犹豫上了救护车,陪同前往上党区人民医院。

在医院,曹卫红协助医护人员进行各项检查,帮忙联系阿姨的家人,并主动提出垫付医药费,但被医护人员告知不



受助者向曹卫红送锦旗。

用提前缴费,可以先做检查。经医生检查,被撞的阿姨身体无大碍,需留院观察。一直等到阿姨的家人到来,曹卫红才放心离开。

从医院出来后,曹卫红并没有回家,而是返回事发现场,看看刘先生还有什么需要帮助的……

“从未经历过这样的事情,当时害怕极了,家人赶来也需要时间,多亏了曹姐!”回忆起当晚的事情刘先生仍心有余悸,但被曹卫红的帮助感动着、温暖着。“新年的第一天,虽然遇到闹心事,但多亏有曹姐帮助,她就像冬日里的一团火。”目前,刘先生正在等待交警部门的处理结果。

记者手记

岁首暖事,感动常在。1月1日,2025年的第一天,是充满希望的开端,发生了一个小插曲,进而又演绎了一则温暖的小故事。寒冬的夜晚,车水马龙的街头交织着刘先生的无助无奈和曹卫红的果敢善良。从让刘先生放置警示牌、拨打急救电话,到亲自陪同伤者去医院,她用自己的行动诠释着共产党员的责任与担当,每一个细节都展现出曹卫红的善良、果敢和真诚,为新年第一天注入温暖的力量。

有幸记录这份温暖。采访中,他们的真挚情感深深触动着我。刘先生溢于言表的感恩,曹卫红真诚谦逊的回应,让我更加坚信,即使岁月流转、生活匆忙,真情与善良始终都在我们身边,从未缺席。

这份温暖的传递,恰似冬日里的一团火,不仅慰藉着当事人,也感动着每一个听闻此事的人。它无声地提醒着我们,在平凡的日子,每个人都可能成为他人的一束光,照亮前行的迷茫。新年伊始,愿将这份真情传递,温暖每个人,让更多的人在他人需要帮助时,毫不犹豫伸出援手。



1月7日,潞州区太行西街潞才社区联合辖区学校、餐饮公司等,组织志愿者在潞才社区户外劳动者工会驿站熬制腊八粥,向前来驿站休息的环卫工人、公交司机、外卖配送员等劳动者赠送腊八粥,让他们感受到社会的温暖和关爱。

本报记者 丁德令 摄



警营传真

老人寒冬走失 民警暖心救助

本报讯 记者马嫣婕报道:近日,长子县公安局岚水派出所接到辖区群众报警称,回家路上步行经过一处荒废的小院,发现一位老人蜷缩在柴草垛旁,请求民警前往救助。

接警后,值班民警立即赶到现场,果然看到一位老人躺在草垛里,眼神迷茫、言语不清,只身着单薄的衣服,在寒风中瑟瑟发抖。见状,民警立即将老人搀扶到警车内,并找来一件厚棉衣为老人御寒。同时,还查看了老人的身体状况及精神状态,所幸老人并没有受伤。随即,民警询问了老人的身份信息及家庭住址,但由于老人年纪较大,无法表述其身份信息,也无法提供清晰的家庭住址和家人的联系方式。

根据老人行动不便的情况,民警推测大概率是附近村民,于是便在周边村子进行走访,询问周边住户及村委是否有走失老人。

正在民警四处寻找其家人时,老人的儿子也在村里焦急地寻找父亲,看到警车停在村子里,便急忙来到村委向民警核实,结果正是自己的父亲。老人的儿子告诉民警,当天下午,他前往附近超市买东西,返回家中后才发现老人自己拄着拐杖出门了。于是他四处寻找,但一下午也没发现老人的踪影。眼看天已黑,打算报警时,恰巧看到停在村里的警车。

“真是太感谢你们了,帮我找到走失的父亲!”老人的儿子紧握民警的手连连致谢。

最后,民警将老人安全送至家中,临走时,民警还嘱咐家属要妥善看管好老人,建议为老人随身准备一张记载身份的联系卡以便热心群众或民警快速联系到家属。



1月7日,上党区韩店街道城南社区开展“情暖腊八节 粥到暖人心”活动,为辖区内社区居民、环卫工人等送上香甜的腊八粥,让大家在冬日里感受到温暖。一碗碗热乎乎的腊八粥不仅弘扬了传统民俗文化,更拉近了邻里感情,促进了社区的和谐。

本报记者 郭嘉 摄